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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  32/2010 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  521/2010  

 
Στην Καλαµάτα σήµερα, την 18η Νοεµβρίου 2010, ηµέρα Πέµπτη  και ώρα 8:00 µ.µ., στην 
αίθουσα του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ηµαρχιακού Καταστήµατος της οδού Αριστοµένους 
αριθµός 28, συνέρχεται στην 32η/2010 συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου 
Καλαµάτας, µετά την από 12-11-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε 
σύµφωνα µε το νόµο. 
 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης,  
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 4) Γουρδέας 
Ανδρέας, 5) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος, 6) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 8) 
Καµβυσίδης Ιωάννης, 9) Κλείδωνας Θεοφάνης, 10) Κοσµόπουλος Βασίλειος, 11) Κουδούνης 
Αργύριος, 12) Κουρκουτάς Γεώργιος,  13)  Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 14) Μπάκας Ιωάννης 
(αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 477 απόφαση), 15) Μπασακίδης Νικόλαος, 16) Νταγιόπουλος 
Γεώργιος, 17) Οικονοµάκου Μαρία, 18) Παπαµικρούλης Παναγιώτης, 19) Πολίτης ∆ηµήτριος, 
20) Σπίνος Γεώργιος, 21) Τσακαλάκου Σταυρούλα (προσέλευση στην υπ’ αριθµ. 475 απόφαση) 
και 22) Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 477 απόφαση). 
 
∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα, οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) Αλευράς 
∆ιονύσιος, 2) Λαγανάκος Γεώργιος, 3) Μπάκας ∆ηµήτριος, 4) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 5) Ράλλης 
Γεώργιος.   
 
Στην συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι των Τοπικών Συµβουλίων επειδή το 
πρώτο θέµα της ηµερήσιας διάταξης αφορά και τα Τοπικά ∆ιαµερίσµατα. Από αυτούς 
παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συµβουλίων: 1) Πηγών κ. Αλάµαρας Πέτρος, 2) 
Αντικαλάµου κα Αργυροπούλου Βασιλική, 3) Αρτεµισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 4) Νέδουσας κ. 
Βεργινάδης Νικήτας, 5) Λαδά κ. Βουτσής Γεώργιος, 6) Λεϊκων κα Κάτσαρη – Τσαούση 
Παναγιώτα, 7) Μ. Μαντίνειας κ. Κουµουνδρούρος Νικόλαος, 8) Ελαιοχωρίου κ. Κούτρος 
Χρήστος, 9)  Αλαγονίας κ. Μέλιος Ιωάννης, 10) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης και 11) 
Καρβελίου κ. Χρυσοµάλης Ιωάννης, ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών 
Συµβουλίων 1) Ασπροχώµατος κ. Νίκας Ιωάννης και 2) Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος.  
 
Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύµφωνα µε την υπ’ αριθ. 39/2007 απόφαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασµού «∆ηµοτική Αγωνιστική Κίνηση 
Καλαµάτας» κ. Νικόλαος ∆ιασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.  
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης παρουσία του ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα.  
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 53ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης 
µε τίτλο : 

Συµπλήρωση της υπ΄ αριθµ. 292/2008 απόφασης του ∆ηµοτικού Συµβουλίου 
Καλαµάτας όσον αφορά στην οριοθέτηση κοινόχρηστου χώρου για ανάπτυξη 

τραπεζοκαθισµάτων στην πλατεία 23ης Μαρτίου . 
 
Η παρούσα απόφαση αποτελεί κανονιστική απόφαση και σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 
79 του ∆.Κ.Κ. (Ν. 3463/2006), την έκδοση δηµοτικών κανονιστικών αποφάσεων  εισηγείται 
στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο η ∆ηµαρχιακή Επιτροπή. 
 
Στην προκειµένη περίπτωση η ∆ηµαρχιακή Επιτροπή µε την υπ’ αριθ. 243/2010 απόφασή της 
εισηγείται στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο την συµπλήρωση της υπ’ αριθ. 292/2008 απόφασης του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου όσον αφορά στην οριοθέτηση κοινόχρηστων χώρων για ανάπτυξη 
τραπεζοκαθισµάτων στην πλατεία 23ης Μαρτίου σύµφωνα µε την υπ’ αριθµ. πρωτ. 21106/2010 
πρόταση της ∆ιεύθυνσης ∆ηµοτικής Αστυνοµίας του ∆ήµου. 
 
 
Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής: 

 
Εγώ δεν είχα ψηφίσει τη συγκεκριµένη εισήγηση, όποιος διαβάσει βέβαια 
και το πρακτικό θα καταλάβει τους λόγους. Και θέλω να καταδείξω ότι δεν 

µπορεί να γίνεται κακός χαµός και εµείς να συζητάµε αν θα εισηγηθούµε να περιχαρακώσουµε 
2 Χ 5, έτσι, σε µια κατάσταση η οποία υπάρχει. Αυτό ήθελα λοιπόν να καταλήξω και όχι ότι 
είµαι κατά της χωροθέτησης και της εύρυθµης λειτουργίας. Τώρα λοιπόν αφού ως έναν βαθµό 
κατέληξα, θα ψηφίσουµε υπέρ διευκρινίζοντας ότι ευελπιστούµε κάποια στιγµή, δεν το 
βλέπουµε εφικτό δηλαδή, αυτά που έχουµε ψηφίσει να γίνουν πράξη και όχι µοχλός πίεσης 
στους επαγγελµατίες. 

 
Θέλω να πω µια κουβέντα σ’ αυτά. Θα έρθει το θέµα σ’ αυτό το ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο. Νοµίζω έχει τη δυνατότητα αυτό το ∆ηµοτικό Συµβούλιο να πάρει 

κάποιες αποφάσεις. Ήδη συντάσσεται, έχει δοθεί εντολή στον αρµόδιο αντιδήµαρχο τον κ. 
Μπασακίδη και στον κ. Πολίτη. Θα έρθει ένας γενικός κανονισµός χρήσης των δηµοτικών 
χώρων ο οποίος θα έχει αναφορά στο νόµο και στις συνθήκες που επικρατούν στην πόλη. Η 
κατεύθυνση είναι το γενικό νοικοκύρεµα, η διαγράµµιση και η µείωση των χώρων που έχουν 
διατεθεί. Ιδιαίτερα ενέργειες από επαγγελµατίες που προσβάλουν την πόλη, συγκεκριµένες και 
έχουν κατ’ επανάληψη αναφερθούν σε εφηµερίδες σε επαγγελµατίες που συµπεριφέρονται λες 
και ο δηµοτικός χώρος είναι η αυλή του σπιτιού τους ήδη µπαίνουν πρόστιµα και θα υπάρξουν 
σύντοµα αποφάσεις πάνω στο ζήτηµα αυτό. Λοιπόν µπαίνει στον γενικό κανονισµό ρητή η 
διάταξη ότι όποιος δεν σέβεται τον δηµοτικό χώρο, του αφαιρείται η άδεια µε απόφαση 
συλλογικού οργάνου. Σύντοµα θα έρθει. 

 
Το θέµα δεν είναι ότι υπάρχει κανονισµός διατάξεων, το θέµα είναι η 
εφαρµογή. ∆ιαφορετικά… 

 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Ακούστε. Θα σας πω γιατί. 

 
…(δεν ακούγεται)… της πίεσης της εξουσίας. Έτσι έγινε όλη την περασµένη 
περίοδο. 

 
 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  
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Όχι, µια στιγµή. Στην περασµένη περίοδο για πρώτη φορά στο ∆ήµο Καλαµάτας 
µπήκαν κανόνες και έγινε προσπάθεια ελέγχου του χώρου. Έτσι; Για πρώτη 

φορά. 
 
 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαµβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόµενα, τις διατάξεις των άρθρων 79 και 82 του ∆.Κ.Κ. (Ν. 3463/2006), την 
υπ΄ αριθµ. 243/2010 απόφαση της ∆ηµαρχιακής Επιτροπής του ∆ήµου, 

 
Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι     Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 

 
Ι. Εγκρίνει τη συµπλήρωση της υπ’ αριθµ. 292/2008 προηγούµενης απόφασής του 

περί καθορισµού χώρου ανάπτυξης τραπεζοκαθισµάτων και λοιπών στοιχείων 
στην περιοχή του Ιστορικού Κέντρου, και συγκεκριµένα τη συµπλήρωση της 
πρώτης παραγράφου του Α΄ µέρους του αποφασιστικού µέρους αυτής µε την 
οριοθέτηση κοινόχρηστου χώρου για την ανάπτυξη τριών τραπεζοκαθισµάτων 
στο βορειοδυτικό τµήµα της Πλατείας 23ης Μαρτίου, σύµφωνα µε όσα 
αναφέρονται στην υπ΄ αριθµ. πρωτ. 21106/22-9-2010 εισήγηση της ∆ιεύθυνσης 
∆ηµοτικής Αστυνοµία του ∆ήµου και όπως ο χώρος αυτός προσδιορίζεται στο 
συνηµµένο στην παραπάνω εισήγηση σχέδιο.  

 
Συνεπώς η συγκεκριµένη παράγραφος διαµορφώνεται ως εξής: 

 
«Α.   α) Πλατείες:   

Ι. Πλατεία 23ης Μαρτίου.  

Στη δυτική πλευρά της πλατείας ο χώρος ανάπτυξης τραπεζοκαθισµάτων 
ορίζεται από το µήκος της πρόσοψης κάθε καταστήµατος και πλάτους 
µέχρι 2,00 µ. Ύστερα θα υπάρχει µία ελεύθερη ζώνη διέλευσης πεζών 
πλάτους 3,50 µ. και στη συνέχεια ο χώρος τραπεζοκαθισµάτων 
ξαναορίζεται σε βάθος µέχρι 6,00 µ.  

Στη βόρεια πλευρά της πλατείας ο χώρος ανάπτυξης τραπεζοκαθισµάτων 
ορίζεται από το µήκος της πρόσοψης κάθε καταστήµατος και πλάτους 
µέχρι 2,00 µ. Ύστερα θα υπάρχει µία ελεύθερη ζώνη διέλευσης πεζών 
πλάτους 3,00 µ. και στη συνέχεια ο χώρος τραπεζοκαθισµάτων 
ξαναορίζεται σε βάθος µέχρι 4,00 µ. Επίσης σε όλες της περιπτώσεις θα 
υπάρχει ελεύθερος χώρος γύρω από το υπερυψωµένο βάθρο του Ηρώου, 
πλάτους 2,00 µ.  

Στο βορειοδυτικό τµήµα της πλατείας οριοθετείται ο κοινόχρηστος χώρος 
διαστάσεων 5,00 µ. X 1,50 µ. που θα καταλαµβάνεται από τους 
επαγγελµατίες για την ανάπτυξη τραπεζοκαθισµάτων, όπως φαίνεται στο 
συνηµµένο σχέδιο.  Η παραπάνω παραχώρηση γίνεται µε την προϋπόθεση 
ότι η χρήση του κοινόχρηστου χώρου θα γίνεται µόνο κατά τη χρονική 
διάρκεια από τις 22:00 µέχρι τις 03:00.  

 

Τα σκίαστρα που θα χρησιµοποιηθούν (όπου προβλέπεται), σύµφωνα µε 
το τοπογραφικό της Τ.Υ. του ∆ήµου,  θα είναι οµπρέλες διαστάσεων  3,00 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 
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µ. χ 3,00 µ. από λευκό καραβόπανο και µε µεταλλικό σκελετό επίσης 
χρώµατος λευκού. 

Τα τραπέζια θα είναι µε απλή µαύρη µαντεµένια κολώνα και στρογγυλό 
λευκό µαρµάρινο καπάκι µέγιστης διαµέτρου 0,80 µ. 

Τα καθίσµατα (τέσσερα για κάθε τραπέζι) θα είναι τύπου σκηνοθέτη µε 
πανί πράσινου χρώµατος. 

Κάθε άλλη κατασκευή µε κατακόρυφα στοιχεία δεν θα επιτρέπεται.   

Η παραπάνω παραχώρηση γίνεται µε την προϋπόθεση ότι στις καταθέσεις 
στεφάνων και σε άλλες εορταστικές εκδηλώσεις που γίνονται στο Ηρώο 
της πλατείας, θα αποµακρύνονται τα τραπεζοκαθίσµατα και τα σκίαστρα. 

Η µη συµµόρφωση έστω και µε έναν από τους παραπάνω όρους 
παραχώρησης, θα αποτελεί λόγο  ανάκλησης της χορηγηθείσας άδειας 
χρήσης του κοινόχρηστου χώρου. 

 

 
ΙΙ. Κατά τα λοιπά ισχύει η υπ’ αριθµ. 292/2010 προηγούµενη απόφαση του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου. 

 

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ  

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης 1. Αθανασόπουλος Κων/νος 

 2. Γιαννακούλας Γρηγόριος 

 3. Γουρδέας Ανδρέας  

 4. ∆ικαιουλάκος Βασίλειος  

 5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

 6. Ηλιόπουλος Παναγιώτης 

 7. Καµβυσίδης Ιωάννης 

 8. Κλείδωνας Θεοφάνης  

 9. Κοσµόπουλος Βασίλειος  

 10. Κουδούνης Αργύριος 

 11. Κουρκουτάς Γεώργιος 

 12. Μιχαλόπουλος Σωτήριος   

 13. Μπασακίδης Νικόλαος  

 14. Νταγιόπουλος Γεώργιος   

 15. Οικονοµάκου Μαρία  

 16. Παπαµικρούλης Παναγιώτης  
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 17. Πολίτης ∆ηµήτριος 

 18. Σπίνος Γεώργιος  

 19. Τσακαλάκου Σταυρούλα   
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα, 10 ∆εκεµβρίου 2010 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ 

 


